
ΕΤΗΣΙΑ ΕΡΕΥΝΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
(PRODCOM)

Τα στοιχεία που περιέχονται στον πίνακα αυτό, προέρχονται από την Ετήσια Έρευνα 
Παραγωγής και Πωλήσεων Βιομηχανικών Προϊόντων (PRODCOM) που διενεργείται κάθε 
χρόνο από το έτος 1993 και μετά.

Ο όρος PRODCOM προέρχεται από τις λέξεις «PRODuction COMmunautaire»
(Κοινοτική Παραγωγή) και χαρακτηρίζει τις στατιστικές παραγωγής των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων για τα ορυχεία, τα λατομεία και τις μεταποιητικές βιομηχανίες καθώς και για την 
παροχή ενέργειας και νερού, δηλαδή για τα τμήματα Γ, Δ και Ε της Γενικής Ονοματολογίας 
των Οικονομικών Δραστηριοτήτων στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες (NACE Αναθ. 1). 

Βάση της έρευνας αποτελεί ο κανονισμός ΕΟΚ αριθ. 3924/91 του Συμβουλίου των 
Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων σχετικά με τη θέσπιση κοινοτικής έρευνας για την παραγωγή 
αγαθών.

Η παραγωγή που καταγράφεται προσδιορίζεται από κατάλογο προϊόντων, του οποίου 
οι θέσεις αποτελούνται από είδη ή ομάδες ειδών της Συνδυασμένης Ονοματολογίας και 
συνδέονται με τις άλλες κοινοτικές ονοματολογίες προϊόντων.

Κάθε Κράτος – Μέλος καταγράφει την παραγωγή που πραγματοποιείται στο έδαφός 
του και μόνο αυτή. Ο κατάλογος PRODCOM ενημερώνεται κάθε χρόνο ακολουθώντας τις 
αλλαγές στη Συνδυασμένη Ονοματολογία.

Η έρευνα PRODCOM διενεργείται σε όλα τα μεταποιητικά καταστήματα που έχουν 
μέση ετήσια απασχόληση 10 άτομα και πάνω.

Για κάθε προϊόν συλλέγονται οι παρακάτω πληροφορίες:

α) Παραχθείσα ποσότητα

β) Πωληθείσα ποσότητα

γ) Αξία πωληθέντων προϊόντων (τζίρος)

Για τη διεξαγωγή της Έρευνας χρησιμοποιείται έντυπο ερωτηματολόγιο. Η συγκέντρωση των 
στοιχείων γίνεται με αλληλογραφία ή με προσωπική συνέντευξη.

Τα αποτελέσματα της Έρευνας διατίθενται σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή και 
αποστέλλονται στη Eurostat (Στατιστική Υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Κοινότητας) με σκοπό τη 
δημοσίευση της συνολικής Κοινοτικής Παραγωγής κατά προϊόν (βάση δεδομένων 
EUROPROMS).

Αρμόδιο Τμήμα της ΕΣΥΕ για τη διενέργεια της Έρευνας PRODCOM στην Ελλάδα 
είναι το Τμήμα Στατιστικών Παραγωγής και για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε ν’ 
απευθύνεστε στην κ. Μαρίνα Καρανικολούδη τηλ. 2104852043, 
email:karanikm@statistics.gr. 


